



Міністерство освіти і науки України
Кафедра політичних наук і права
Рада молодих вчених Університету Ушинського
Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і
молодих вчених

VI Всеукраїнська науково-практична конференція
студентів та
молодих вчених
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО
РОЗВИТКУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»
22 травня 2026 року



м. Одеса

УДК: 32+316]-043.86:3.073(477)

С91

Рекомендовано до друку рішенням

Вченої ради ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» (протокол № 15 від 26 червня 2026 року)

Рецензенти:

Коч С. В., доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Одеського національного університету імені І. І. Мечникова

Гедікова Н. П., доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

С91 «Сучасні виклики соціально-політичного розвитку: політико-правові та соціально-економічні виміри» [Електронний ресурс] : матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів та молодих вчених (м. Одеса, 22 травня 2026 р.) / за заг. ред. д. політ. н. С. М. Наумкіної, к. політ. н. С. А. Дмитрашко, к. пол. н. І. І. Пронози. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026. 266 с.

22 травня 2026 року у ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» проведено VI Всеукраїнську науково-практичну конференцію студентів та молодих вчених, в якій взяли участь представники закладів вищої освіти України, студенти, магістри, аспіранти та докторанти, представники дипломатичної служби України. До збірника увійшли тези доповідей з актуальних питань політичного процесу України та світу, міжнародних відносин та дипломатії. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам закладів вищої освіти, студентам, магістрам, аспірантам, докторантам та всім, хто цікавиться питаннями політичної науки, дипломатії, права та філософії.

© автори тез

© ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026

ЗМІСТ
ВСТУП
ПРОГРАМА
НАПРЯМ 1
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ВИМІРИ СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНИХ
ТРАНСФОРМАЦІЙ

| | | |
|---------------------------|---|----|
| Авер'янов Сергій | ПОЗИЦІЯ СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ ЗА АДМІНІСТРАЦІЇ ДОНАЛЬДА ТРАМПА ЩОДО ЄВРОАТЛАНТИЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ: ДОКТРИНАЛЬНО-КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ВИМІР | 33 |
| Батяла Анна | АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ КОМЕНДАНТСЬКОЇ ГОДИНИ | 38 |
| Берьозкіна Валерія | ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ: МЕЖІ ДОПУСТИМОСТІ ЦИФРОВИХ ДОКАЗІВ | 40 |
| Бодян Кароліна | ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ | 44 |
| Діваєв Олег | ПОЛІТИЧНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДІ В УМОВАХ МУЛЬТИКУЛЬТУРНОСТІ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКІ ПЕРСПЕКТИВИ | 48 |
| Довга Світлана | ВПЛИВ ГУМАНІТАРНИХ КРИЗ НА СИСТЕМУ МІЖНАРОДНОЇ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я: ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ | 52 |
| Долока Христина | АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НЕПОВНОЛІТНІХ: ТРАНСФОРМАЦІЯ ЗАХОДІВ ВПЛИВУ В СУЧАСНИХ ПРАВОВИХ РЕАЛІЯХ | 55 |
| Железков Андрій | КОНСЕРВАТИЗМ ЯК ПОЛІТИЧНА ДОКТРИНА: ІСТОРИЧНІ ВИТОКИ ТА ДИНАМІКА РОЗВИТКУ | 57 |

**ПОЛІТИЧНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДІ В УМОВАХ
МУЛЬТИКУЛЬТУРНОСТІ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ТА
УКРАЇНСЬКІ ПЕРСПЕКТИВИ**

Діваєв Олег Артурович,

здобувач першого року навчання
другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності «Політологія»,
навчально-науковий інститут психології та суспільних наук,
Університет Ушинського, м. Одеса

Науковий керівник:

*Науковий керівник: **Проноза Інна Іванівна,***

к. політ. н., доцент, доцент кафедри політичних наук і права,
Університет Ушинського, м. Одеса

У сучасних умовах глобалізації, цифровізації та активізації міграційних процесів проблема політичної соціалізації молоді набуває особливої актуальності. Європейські суспільства дедалі більше характеризуються культурною, етнічною та релігійною різноманітністю, що формує нові умови для становлення політичної культури молодого покоління. Мультикультурність стає не лише соціальним феноменом, а й важливим політичним чинником, який впливає на формування громадянської ідентичності, політичних цінностей та моделей політичної поведінки молоді. Для України ця проблема також є надзвичайно важливою, оскільки сучасні трансформаційні процеси, європейська інтеграція та повномасштабна війна актуалізують потребу формування демократичної політичної культури та стійкої громадянської позиції молодого покоління.

Проблематика політичної соціалізації тривалий час перебуває у центрі уваги політичної науки. Значний внесок у дослідження політичної соціалізації зробили Г. Алмонд і С. Верба, які розглядали політичну культуру як основу функціонування демократичного суспільства. На думку Г. Алмонда, саме процес засвоєння політичних норм і цінностей забезпечує стабільність політичної системи та формування активного громадянина. Сучасні дослідники також

акцентують увагу на трансформації агентів політичної соціалізації під впливом цифрових технологій, медіапростору та глобалізаційних процесів [1].

У мультикультурних суспільствах Європи політична соціалізація молоді відбувається в умовах поєднання різних культурних ідентичностей та політичних традицій. Це створює як нові можливості для демократичного розвитку, так і певні виклики. Європейський досвід свідчить про те, що важливу роль у формуванні політичної культури молоді відіграють освітні інституції, громадянське суспільство, молодіжні організації та цифрові медіа. Саме через систему освіти у більшості європейських країн реалізуються програми громадянського виховання, міжкультурного діалогу та формування демократичних цінностей.

Дослідники Б. Матофора, Й. Ф. Зімес та Г. Й. Абс наголошують, що формування європейської ідентичності молоді значною мірою залежить від доступу до громадянської освіти, міжкультурної комунікації та участі у демократичних практиках [3]. У сучасних умовах молодь дедалі більше ототожнює себе не лише з національною державою, а й із ширшим європейським політичним та культурним простором. Водночас мультикультурність у країнах Європи супроводжується і певними кризовими явищами — посиленням політичної поляризації, зростанням популярності праворадикальних рухів та кризою довіри до традиційних політичних інститутів.

Особливу роль у процесі політичної соціалізації сучасної молоді відіграє інформаційне середовище. Соціальні мережі, цифрові платформи та онлайн-комунікація стали ключовими каналами формування політичних поглядів молодого покоління. З одного боку, цифрові медіа сприяють політичній активності молоді, розвитку громадянської участі та поширенню демократичних цінностей. З іншого боку, вони створюють ризики маніпулятивного впливу, поширення дезінформації та радикалізації молодіжного середовища. У цьому контексті європейські держави активно впроваджують політику медіаграмотності та цифрової освіти як елементу демократичної безпеки.

Український контекст політичної соціалізації молоді має власну специфіку. Повномасштабна війна суттєво вплинула на систему політичних цінностей української молоді, посиливши значення національної ідентичності, громадянської відповідальності та політичної активності. Молоде покоління стало активним учасником волонтерського руху, громадянських ініціатив та інформаційного спротиву. Водночас українська молодь залишається інтегрованою у глобальний цифровий простір, що посилює вплив міжнародних інформаційних процесів на формування політичної свідомості.

На думку Н. С. Уханової, сучасна політична соціалізація молоді в інформаційному суспільстві характеризується посиленням ролі нових комунікаційних технологій та трансформацією традиційних механізмів політичного впливу [1]. Це означає, що політична освіта молоді вже не може обмежуватися лише діяльністю формальних інституцій, а повинна враховувати вплив цифрового середовища, соціальних мереж та глобальних інформаційних потоків.

Для України важливим є використання європейського досвіду у сфері політичної соціалізації молоді з урахуванням національних викликів та безпекових загроз. Насамперед це стосується розвитку громадянської освіти, підтримки молодіжної політичної участі, формування критичного мислення та підвищення рівня медіаграмотності. Важливим напрямом залишається також формування культури міжкультурного діалогу та толерантності, що є необхідною умовою демократичного розвитку сучасного суспільства. Як зазначає О. С. Филик, сучасна європейська політика мультикультуралізму базується на поєднанні принципів культурного плюралізму, демократичної участі та соціальної інтеграції [2].

Отже, політична соціалізація молоді в умовах мультикультурності є складним багатовимірним процесом, який визначає перспективи демократичного розвитку сучасних держав. Європейський досвід демонструє важливість поєднання громадянської освіти, міжкультурної взаємодії та цифрової грамотності у формуванні політичної культури молодого покоління.

Для України адаптація таких практик є важливою умовою зміцнення демократичної стійкості, розвитку громадянського суспільства та успішної інтеграції до європейського політичного простору.

Список використаних джерел:

1. Уханова Н. С. Політична соціалізація молоді як передумова формування інформаційної культури. *Інформація і право*. 2020. № 3(34). С. 124–130. URL: <https://il.ippi.org.ua/article/view/221004> (дата звернення: 16.05.2026).
2. Филик О. С. Становлення й етапи розвитку теорії і політики мультикультуралізму в країнах Європи. *Наукові праці МАУП. Політичні науки та публічне управління*. 2023. № 3(69). С. 95–102. URL: <https://journals.maup.com.ua/index.php/political/article/view/2832> (дата звернення: 17.05.2026).
3. Matafora B., Ziemes J. F., Abs H. J. A multilevel analysis of factors influencing teenagers' identification with Europe: the effects of migration and learning opportunities. *Comparative Migration Studies*. 2023. Vol. 11. Article 25. URL: <https://comparativemigrationstudies.springeropen.com/articles/10.1186/s40878-023-00348-x> (дата звернення: 14.05.2026).

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ УНІВЕРСИТЕТУ
УШИНСЬКОГО
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ,
АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ
ВЧЕНИХ**

**VI Всеукраїнська науково-практична конференція студентів та
молодих вчених
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ:
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»**

м. Одеса, 22 травня 2026 року

**Матеріали друкуються в авторській редакції.
Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр, прізвищ
тощо несуть автори.**